部

適逢高主教書院60周年 校慶,日前(20日)政務 司司長張建宗回母校擔任 「鑚禧傑出校友講座」主 講嘉賓,以「香港青年政 策 | 為題,探討現屆政府 在青年政策方面加入的新 思維, 勉勵年輕人勇於嘗 試抓緊機遇。當日出席活

動的嘉賓,包括天主教教區主 教 代表 及 代表 助 理 、 各 校 校 監、校長、校友、家長及師 牛,座無虚席。



▲高主教書院學生代表致送紀念品給張建宗

張建宗在講座上多次強調現屆政府一 直關注本港青年的發展,視青年事務是 政府施政重中之重。他說:「香港年輕 人是未來發展的原動力,因此歷屆政府 都致力推動本地青年政策,加強青少年 的競爭力。」現屆政府決意在青年政策 中注入創新思維,例如不少委員會首次 開放席位,公開招募18至35歲的年輕 人加入,鼓勵青少年「議政」、「論 政」和「參政」,期望聆聽青年對於教 育、就業和置業的看法。

重視上流力

青年政策方面,張建宗表示,政府十 分重視幫助年輕人向上流動,將在教育 政策投放更多資源,為本港青少年提供 更優質的免費教育。此外,政府致力為 在校學生爭取到外地交流學習及實習的 機會,讓學生擴闊視野,例如今年有大 學生到中國故宮博物院學習文物修復技 能及博物館管理,機會十分難得,為香 港培育更多相關專業的人才。

高主教書景鑽酒傑出校万護座 張建宗盼學生抓緊機遇 增强競爭力





嘉賓,與師生交流 「香港青年政策」的 政策

上,積極發

張建宗指現時的 青年政策以培養青 少年的「國際視 野」為重心,希望 藉由「一帶一路」 和「大灣區」的跨 地域發展,提供更 多實習和交流機會 予本地青年,增廣 他們的見聞。他表 示,早前已向一些 在東南亞國家設有

工廠或辦事處的香港企業僱主爭取實習 機會,期盼香港青年把握出外學習交流 的機會,並把所學帶回香港貢獻社會。

▲當日出席活動的嘉賓合影

助青年創科發展

盧詠琴總校長對張建宗提及學生要走 出香港,擴闊眼界深表認同,惟她同時 憂慮青少年不願意到內地發展。張建宗 回應時提及內地現今的發展與香港普遍 家長的認知有很大的落差,他強調港人

到內地發展受到一國兩制的保障,家 長、學生毋須過分擔憂,反而應勇敢爭 取機會。

創科方面, 張建宗指中央政府把香港 定位為創科中心,香港積極發展創新科 技,將在河套區建立深港創科中心,鼓 勵青少年投入創科行列,現時亦撥款與 本地創科公司招募博士學生,積極發展 科研。

此外,政府十分重視創意工業發展,

然而很多年輕人礙於經驗和昂貴的租 金,而未能發揮所長。現屆政府與非牟 利組織合作,推出「青年創業共享工作 空間」,提供廉價甚至免費的工作室, 以減輕年輕人創業初期面對的經濟壓 力,讓青少年發展所長。

持守正直美德

在互動交流環節 上,當日出席活動的 嘉賓及高主教書院師 生亦分享對香港青年 政策的意見。香港天 主教教區學校聯會中 學組主席林志江提及 在現時香港中學文憑 試中文科為「死亡之 科」,令不少學生卻 步, 寧願到海外升 學,問及張建宗對此 有何看法。他表示政 府已發現問題的存 在,並表示關注,日後將作檢討。

此外,有學生問及「現今年輕人不及 上一代」的看法, 張建宗認為上一代因 為環境較艱辛,自然較為刻苦耐勞。但 他認為新一代掌握資訊科技的優勢,是 最與時並進的一代。他寄語年輕人應該 保持誠懇及正直等重要特質,才能夠在 社會中發揮所能。



▲張建宗勉勵年輕人把握未來跨地域發展的新機遇